

王羲之→白切鹅、鲁迅→干菜烧肉……

绍兴名人爱吃这些绍兴菜？

书圣故里一家小酒店打出的广告招牌引发热议



记者 王晓宏 文/摄

本报讯 “王羲之→白切鹅、鲁迅→干菜烧肉……”越城区书圣故里景区有家小酒店，打出“绍兴名人爱吃的十大经典菜肴”广告招牌，每位

名人对应一道绍兴传统菜肴，在网上引发热议。支持者认为，此举有利于宣传绍兴菜；质疑者认为，此举缺乏依据，会误导消费者；还有中立者表

示，可能“张冠李戴”，但宣传创意不错。

这家小酒店位于西街，在古色古香的街巷里，挂在店门口、墙壁等处3块色彩鲜艳的广告招牌很吸睛。记者看到，招牌上列出了绍兴十位名人爱吃的绍兴十大经典菜肴，且一一对应，其中有王羲之的白切鹅、徐文长的糖醋排骨、王阳明的绍三鲜、鲁迅的干菜烧肉等。

一些过往的游客，被眼前这几块广告招牌吸引。贵州游客余女士说，店家只是简单地把绍兴名人跟绍兴菜对应起来，并没有提供任何出处，如此宣传缺乏依据。“可能商家有出处，只是没有标注；也有可能商家没有出处，随意发挥。如果对应错误，会误导游客，其实不利于宣传绍兴菜，也会对游客造

成不好的旅游体验。”余女士说。

不过，附近的居民张先生说，这家小店开了许多年，以经营绍兴菜为主，利用名人宣传绍兴菜，哪怕对应有误，其实也无所谓，没必要“鸡蛋里挑骨头”，只要口味好，价格实惠，就会受到老百姓欢迎。还有市民认为，绍兴名人众多，绍兴菜特色鲜明，两者“有机结合”，小酒店抛出了很好的话题。如果正确引导，会带来双赢。

该小酒店负责人丁先生说，他们店开了二三十年，这几块广告牌挂了8年。由于酒店位于老街上，以前社区干部给他指点生意时，建议利用绍兴名人宣传绍兴菜，他翻看书籍以及听取一些老人的意见，得出了十位名人对应的十道绍兴菜。“有些有考证，有些可能对不起来，但我以经营绍兴菜为

主，这样宣传并不是噱头，也是希望把绍兴菜做得更好。”丁先生说。不过，他会继续翻看资料并请教专业人士，如果有对应不当的地方，会尽快完善。

绍兴文理学院教授周一农说，商家利用名人和菜肴之间的故事，吸引食客的兴趣。出于商业目的，无可厚非，如果两者只是简单对应，可能会出现庸俗化和泛化，其实不利于绍兴菜的宣传，的确会误导消费者。其实，绍兴名人与绍兴菜之间有着不少美食故事，但这十道菜是不是这些绍兴名人爱吃的，有些缺乏考证。如王羲之喜欢吃鹅肉，是白切还是烧烤，没有相关记载；如有的名人，也许不止喜欢吃一道绍兴菜呢？因此要讲好绍兴名人与绍兴菜的故事，不能简单想象，需要充分调研论证。

绍兴技师学院毕业生

坐拥多家公司

这位00后怎么做到的？他说：学校让我受益

记者 李颖

本报讯 离“618”电商促销活动还有20多天，原本就忙碌的王振宇更忙碌了，因为他参与投资或担任高管的公司已经多达5家，而这些公司都将参与此次活动。谁能想到，这个坐拥多家公司的年轻人是个00后，去年刚从绍兴技师学院财会信息系电子商务专业毕业。“学院教了我很多知识和本领，老师帮助我创业，能发展到今天，学院给了我很大帮助。”王振宇说。

王振宇一直忘不了绍兴技师学院（绍兴市职教中心）那间“新梦想”工作室，5年学生生涯，他在那里待了一年。前几天，当记者走进“新梦想”工作室时，仿佛还能看到王振宇和同学们当年一起创业的场景。

“这里已经成为了我院‘青创园’的一部分，‘青创园’就是专门为电子商务专业的学生创业而设的。”在财会信息系副主任赵梦艳带领下，记者参观了这个不少学

生的圆梦之地。只见一条长长的走廊，两边是十余间小房间，每一间都是一个工作室，里面配备了电脑、相机、陈列架、补光灯、麦克风等设备。“这里就是学生们创业的实验室，学生可进行拍摄、运营、装修等项目，我们也配备了专业的指导老师，对他们创业初期给予指导和把关。”赵梦艳说。

记者了解到，电子商务专业是财会信息系的主力军。课堂上，学生们可以学习网店开设、网络营销、创业创新指导、短视频剪辑、直播实战、网店美工等课程。课堂外，学生们不但可以去一些大企业网络营销部门实习，担任重要团队的负责人，在校内亦可以在“青创园”中获取实践经验。学院培养了不少创业人才，值得称赞的是，这些创业人才在追逐梦想的同时也积极反哺学校。“比如王振宇的创业团队在疫情防控期间捐赠口罩物资、赞助学院比赛等，不少学弟学妹还没毕业就在他的公司里实习，每年的实习工资就

有15万元，比好多地方的正式工都高。”赵梦艳说。

据悉，财会信息系师资力量雄厚，其中有全国优秀指导教师3名，浙江省首席技师1名，绍兴市技术能手4名，绍兴名师1名，绍兴市学科带头人2名。系部以提升学生专业技能为导向，以培养学生专业兴趣为抓手，力求让学生学到真本领，练就真技能，师生多次在省级、国家级竞赛中获奖。

“除了电子商务专业，我们的计算机方向的专业、会计电算化专业等也各具特色。”财会信息系主任许炜熔介绍，财会信息系学风醇厚，为了进入更高学府深造，学生们在校学习期间刻苦努力，在高考中取得了优异成绩，近年来高考升学率达到100%。系部成立了腾讯云大数据学院，在这里有最先进的教学资源，同步腾讯公司的最新成果，学生们还有机会参与腾讯的项目实践，老师们也有机会去腾讯公司进修培训。



夜查消防安全

5月6日起，市消防救援支队部署开展常态化消防安全大检查行动，定于每周一晚开展全市消防安全集中夜查。截至5月22日，全市共检查单位940家，发现隐患819处，督促隐患整改754处，下发责令改正通知书511份，临时查封19处。

(记者 谢兴财 通讯员 余昌龙 文/摄)

京韩口腔医院

韩方院长、科主任坐诊信息

绍兴京韩口腔医院：
韩方种植院长姜奉孝(KANG BONG HYU)26日坐诊、27日会诊、28日坐诊。
韩方正畸总监全熙镇(CHON HEEJIN)主任24日、26日-31日坐诊。
荷兰阿姆斯特丹自由大学(Vrije University Amsterdam)口腔种植中心黄海蓉博士24日、29日-31日坐诊。
口腔种植中心董立志主任24日-25日、27日-31日坐诊。
口腔种植中心郭怀勇主任24日-29日、31日坐诊。
牙齿矫正中心温朋兵主任24日-26日、28日-29日、31日坐诊。

柯桥京韩口腔医院：
中方种植院长陆珑24日、26日-31日坐诊。
口腔种植中心徐凤主任24日-28日、30日-31日

坐诊。
牙齿矫正中心王圆圆主任24日-31日坐诊。
牙齿矫正中心温朋兵主任30日坐诊。
诸暨京韩口腔：
韩方种植院长姜奉孝(KANG BONG HYU)29日会诊、30日坐诊。
中方种植院长张胜杰25日-30日坐诊。
副主任医师李运科院长28日坐诊。

副主任医师高建峰主任25日-30日坐诊。
坐诊时间可能会有调整，为节约时间，请提前预约：预约电话：88759999，或微信搜索“绍兴京韩口腔医院连锁”微信公众号预约。绍兴京韩口腔医院地址：越城区延安路662号；柯桥京韩口腔医院地址：柯桥区兴越路1516号现代大厦；诸暨京韩口腔地址：暨阳路第一百货4楼。

电力设备检修预告

尊敬的用电客户：

根据国网绍兴供电公司生产计划检修安排，定于6月1日进行电力设备检修，现将电

力设备检修影响客户区域范围列表公告如下，若遇雨天、雷暴等恶劣天气检修工作取消，工作期间会对正常供电造

成影响，请各相关用户谅解并做好生产安排，如有疑问，请咨询电力服务电话：15205752121、15205752323！

检修日期	时间	检修设备	检修范围
6月1日	8:30-17:00	中东开关站Ⅱ段	绍兴市水务产业有限公司排水分公司(户号3301701128994)
6月1日	7:00-17:00	仁读A1061开关	越城区东湖街道高平村(丰光1-2号变)、小皋埠村(建成1-3号变、建成6号变)、绍兴市瑞达纺织有限公司、绍兴市众盛纺织有限公司

国网绍兴供电公司 2022年5月24日